

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

Donde no tenemos corresponsal 75 céntimos al mes

Alicante: Martes 13 Abril 1915

La subida del pan

Con motivo de la nueva subida del precio del pan, notóse en Alicante gran efervecencia el sábado último, y especialmente en la Fábrica de Tabacos, donde las honradas y laboriosas operarios decidieron salir de los talleres, y dirigirse en manifestación al Gobierno Civil para protestar del encarecimiento del pan y solicitar de las autoridades su directa intervención en asunto que tanto afecta a la vida local.

La manifestación, que hubiera sido imponente, no se llevó á cabo, gracias a la mediación de la operaria Antonia Barberá, que en toda ocasión y momento pone de relieve su amor a Alicante y a los obreros, y la cual visitó todos los talleres, proponiendo a sus compañeras que se nombrase una comisión encargada de hacer presente a las autoridades sus buenos deseos.

Así fué acordado, designando para cumplir tan delicado cometido a la propia compañera Barberá, que visitó inmediatamente a nuestro prestigioso alcalde D. Ramón Campos, poniendo de relieve la situación del proletariado alicantino y la necesidad de atender las peticiones de las cigarreras.

El Sr. Campos, comprendiendo la gravedad del asunto y su perentoria solución, visitó sin pérdida de tiempo al señor Gobernador interino, acordando ambos reunir a la Junta de Subsistencias y celebrar reuniones con los fabricantes de harinas señores Magro y los panaderos.

La expresada Junta, de la que son vocales el señor Alcalde y el Sr. Delegado de Hacienda, reunióse el domingo bajo la presidencia del señor Gobernador, comenzando inmediatamente sus gestiones encaminadas a evitar la subida del pan.

A las seis de la tarde tuvo lugar la conferencia con el Sr. Magro y los panaderos Sres. Francisco Sevilla, Vicente Miralles Sirvent, Bautista Baños, Federico Beneyto, Teodoro Ramón Vidal, Juan Santos Fernández, Vicente Ferrando Marco, Miguel Esteve, Saturnino Fuster, Miguel Lledó, Antonio Caparrós Maluenda, Isaac Blanco, Carlos Mazón, Antonio Sirvent, Miguel Albert, Lucio Cerdá, Hijos de Linares, Viuda de Rafael Baños, Francisco Sevilla, Francisco Perelló, Segundo Grufal, Tomás Joaquín Domenech, Rafael Beneyto, Rafael Carrillo, Enrique Lledó Pastor y Francisco Gras.

También asistió a esta reunión la

operaria de la Fábrica de Tabacos Antonia Barberá. La discusión fué larga, porque cada uno defendía sus intereses particulares, y no fué poca la lucha sostenida por las autoridades y la Sra. Barberá a fin de que la conferencia diera algún resultado práctico, viéndose su propósito coronado por el éxito, cuando tras la prolífica discusión, el Sr. Magro manifestó que no obstante los inconvenientes que ofrecen las actuales circunstancias para bajar el precio de las harinas, rebajaría 250 pesetas por cada saco de 100 kilos marca A. A.

A su vez los panaderos, vista la declaración del Sr. Magro, acordaron desistir de elevar el pan a 50 céntimos kilo como iban a hacerlo, manifestando que fabricarían piezas de a kilo al precio de 1'30 los tres kilos, o sea a 65 céntimos kilo y medio de pan moreno.

Muy de veras nos congratulamos del acuerdo, ya que se trata de beneficiar al pueblo de Alicante, y al elogiar al señor Gobernador y Junta de Subsistencias, merece nuestras alabanzas, particularmente el señor Alcalde, que se ha desvivido por atender la petición de las cigarreras, siendo asimismo digno de aplauso el interés puesto de relieve por la compañera Antonia Barberá, que una vez más ha luchado por defender los intereses del proletariado alicantino, con éxito para el pueblo en masa.

Tiro Nacional

EXCURSION A BENIDORM

Satisfecha puede estar la Junta Directiva del Tiro Nacional, del éxito obtenido en la excursión a Benidorm celebrada el domingo último; ascendiendo el número de los excursionistas a unos 250.

En tren especial, salieron estos de Alicante a las 2'25 de la tarde.

Antes de partir el tren, ejecutó la Banda de Hospicio selectas obras de su repertorio en el andén de la estación, siendo indescriptible la alegría y entusiasmo que reinaba entre los expedicionarios.

Citar una por una las familias que asistieron a la gira, sería empresa imposible, y como no queremos incurrir en olvidos que serían de lamentar, solo nos concretamos a poner de relieve que entre los excursionistas saludamos a los señores Pérez Mirete (Presidente del Tiro) D. Elier Manero, don Alfonso de Rojas, don Manuel Orts, don Federico Soto, señores Mengual, Pérez Caballero (J. P.), Sierra, (Ingeniero del Ferrocarril), etc.

En la noche

Joseta Aracil Santacruz

Profesora en Partos

Y PROFESORA MONOCRÁTICA

DE LA CASA DE MATERNIDAD

Calle de Béza, núm. 37, 2º — ALICANTE

rril de la Marina), Cantos, Ferre, y otras personalidades de la política, las artes y el periodismo.

También figuró en la excursión el eximio novelista D. Pedro de Répide,

Dada la señal de partida, ocuparon su lugar en el convoy los músicos de la banda del Hospicio, que durante el trayecto no cesaron de amenizar la fiesta, tocando pasodobles y otras bailes, tanto en el viaje de ida, como en el de regreso.

Nos abstendremos de reseñar las bellezas de los paisajes que se admirán en la línea férrea, porque hicimos ya en fecha no muy lejana, con motivo de la inauguración del Ferrocarril de la Marina, pero no estará de más repetir que el viajero disfruta una serie de panoramas a cual más bello, y que son un aliciente para que muchos viajen por placer por esa línea.

El paso del tren por las estaciones de San Juan, Campello y Villajoyosa, fué saludado por mucha gente que ocupaba los andenes, y al llegar a Benidorm, el entusiasmo ya no tuvo límites.

Precedidos por la Banda, entraron los excursionistas en el pueblo, dirigiéndose a la poética playa, donde se formaron, por familias, numerosos corrillos para saborear los manjares de las meriendas y la «mona» clásica.

Muchos alicantinos, aprovecharon su estancia en Benidorm, para visitar el Castillo, la Iglesia y otros lugares de suma belleza por los paisajes que desde ellos se admirán.

En la Plaza Mayor hizo la gente joven mayor gasto de alegría, bailando a los acordes de la Banda del Hospicio y ésta fué obsequiada espléndidamente en la morada del Sr. Orts, Presidente de la Diputación provincial.

A las 7'30 se emprendió el regreso, siendo el viaje éste tan feliz y divertido como el de ida.

El Sr. Pérez Mirete, se desvivió por atender a todo el mundo, visitando todos los coches del tren especial.

Este llegó a la capital a las 9'15 de la noche.

Y terminamos esta breve reseña del viaje repitiendo lo que a su principio decimos, esto es, que la Junta del Tiro, puede estar satisfechísima

del esplendor que han tenido todas las fiestas que este año ha celebrado, y que a los muchos elogios que por parte de los socios recibe, debe unir los nuestros toda ella y muy especialmente su dignísimo Presidente D. Manuel Pérez Mirete.

Dr. Candela Ardiz

Especialista en ENFERMEDADES

DE LOS OJOS

Profesor de los Institutos Rubio y Oficial Nacionales de Madrid.

Consulta: De 10 a 1.

Especial: De 2 a 4.

Tratamiento especial de la

GRANULACIÓN

Bailén 14 dup.º, al lado de la posada de la Unión.

Ramón y Borja

MÉDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sifilíticas. Exalumno interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exalumno interno del «Zenateño Ingles». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Azúa.

Consulta: De 10 a 12 y de 3 a 5.

Calderón de la Barca 19 1º derecha. Alicante.

Doctor Más Magro

EN F. HAMATOCIDA, DE BERLÍN, LAUREADO EN VARIAS ACADEMIAS DE MEDICINA, EN EL INSTITUTO MÉDICO VALENCIANO, ETC.

— ESPECIALISTA —

en enfermedades de la

SANGRE y del PECHE

(corazón y pulmones).

CONSULTA: de 10 a 1. Especial: de 2 a 4.

Tratamiento especial de los ANEMIAS

Ser. Fernández, 57, 2º — Alicante

Un estreno

Los artistas del Salón Novedades, estrenaron con gran éxito el entremés en valenciano titulado «La banderilla», original del autor alicantino D. Manuel Rubert.

Tomaron parte en la representación la Sra. Arcas y los Sres. Nadal y Alvarez, que hicieron las delicias del público.

Este llamó a escena al autor al terminar la representación.

Un hombre muerto

El sábado, después de cerrada nuestra edición, recibimos la noticia de que en el lugar denominado La Cantera, habíase encontrado el cadáver de un hombre.

Apenas fué visto, se personaron en el indicado sitio el alcalde pedáneo y el señor Juez de Instrucción que procedió al levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial.

El domingo por la mañana se le practicó la autopsia, comprobándose que la muerte había sido repentina.

Identificado el cadáver, resultó ser José Cortells, domiciliado en la calle de Trafalgar.

Alicantinos fallecidos en el extranjero

El Cónsul de España en Orán participa el fallecimiento, entre otros, de los siguientes súbditos españoles:

Teresa Valero Brotóns, de 44 años, natural de Alicante.

Pedro Crespo Roselló, de 50 años, natural de Benisa.

Los tranvías

Le han sido concedidos dos años de prórroga a la compañía de Tranvías Eléctricos de esta capital para ejecutar las obras de establecimiento del motor eléctrico en los tranvías de Alicante a San Vicente, de Alicante a Muchamiel y desde la calle de Bilbao a la de Sevilla.

Un concierto

El último sábado por la tarde, y en los elegantes salones del Tiro Nacional celebróse el anunciado concierto a cargo del notable violinista Eduardo Córnea, con la cooperación del maestro alicantino D. Juan Latorre.

Figuraban en el programa, exquisitas obras de Sarasate, Mach, Beethoven, Drdla y Chopin, que fueron magistralmente ejecutadas.

El público quedó satisfechísimo por el éxito de la fiesta.

Único DOMICILIOS: Puerta de Atocha, 6; Fortuny, 8; y Rivera, 7, respectivamente.

San Vicente

Con motivo de la festividad del día fueron ayer muy numerosas las familias que se trasladaron al vecino pueblo de San Vicente, tanto para presenciar la procesión que anualmente se celebra, como para aprovechar la benignidad de la tarde y merendar en el campo.

La alegría fué inusitada y la gente joven se divirtió de lo lindo, siendo en extremo pintoresco el regreso a la capital, tanto por la «juerguecita» de los que regresaron en los tranvías, como los que vinieron a pie cantando y bailando durante el trayecto.

Con San Vicente, se dan por terminadas las fiestas de Pascua que han transcurrido sin que tengamos que lamentar ningún desagradable incidente.

Un bautizo

Anteayer mañana, en la Colegiata de San Nicolás, recibió las aguas bautismales, una niña hija de nuestros apreciables amigos don Enrique Hernández y doña Bernabéa Barredo imponiéndosele el nombre de Enriqueta.

Fueron padrinos nuestro querido amigo y compañero en la prensa don Enrique Grau y doña Isabel Soria.

A todos enviamos nuestra sincera enhorabuena.

DE TEATROS

CINE-SPORT

«María de los Angeles»

El sábado último se estrenó en este Salón la preciosa zarzuela «María de los Angeles» producción de Arniches y Celso Lucio, a la que puso música el inolvidable maestro Chapí.

El público quedó satisfecho, pues la obra es hermosísima (¿cómo no?) la justa fama de sus autores, son garantía bastante para no desconfiar de su éxito.

En la interpretación, se distinguieron la señorita Bernabé y la señora Tolsá.

De nuevo volvió a demostrarlos Alberich que es un actor de valía.

Villeta, Villaescusa, López y Calvo obtuvieron un nuevo y señalado éxito en esta obra, así como también Antonio Fernández.

Los coros afinadísimos, lo mismo que la orquesta.

La dirección escénica a cargo de Alberich y la musical a cargo del maestro Palos, de ese maestro de quien siempre nos olvidamos y que tanto vale: irreprochables.

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos, e hizo el resumen el presidente compañero Martínez.

Me dicen que tiene la Empresa, en cartera muchos y muy buenos estrenos, que han de dar grandes resultados.

No es de dudar, dado el empeño que la Empresa de este teatro, tiene en complacer al escogido público que todas las noches llena por completo el local.

Esta noche se repondrá «El fresco de Goya» que tanto éxito obtuvo en el Teatro de Verano.

TEATRO DE VERANO

Durante los últimos días han actuado con éxito creciente las focas amaestradas.

Es maravilloso, es admirable el trabajo de estos animales, tanto más por ser de una especie que es muy difícil de obligar a toda clase de ejercicios.

Anoche debutó la gentil canzonista Pepita Capilla, que obtuvo un gran éxito.

Tiene buena voz, es graciosa y se ve que está acostumbrada a las tablas.

El centenario a Cervantes

En el Gobierno civil, se celebró una reunión para designar la Junta del Centenario a Cervantes.

Fué nombrado secretario de la misma don Francisco Figueras Pacheco y auxiliar de Secretaría don Julio Ugarte Rodríguez.

PRO-PRESOS

El domingo tuvo lugar en la Casa del Pueblo el mitin organizado por la comisión de Pro-presos.

Presidió Vicente Martínez, ostentando el agente don Teodoro Tendero la representación de la autoridad gubernativa.

Como oradores figuraron los compañeros José Ferrando, Mariano Cortés, Manuel Esquembre, Manuel Ríos, Segundo García, Juan Gomis y Carlos Botella.

Fueron los discursos energicos y valientes, abogando por la campaña Pro-presos, no descansando hasta hacer llegar sus ecos al corazón del pueblo, y que éste, con respeto y energía, pida a los poderes públicos la inmediata y general libertad de los presos políticos que sufren en las prisiones, sin que hayan cometido otro delito que el de defender sus ideales políticos.

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos, e hizo el resumen el presidente compañero Martínez.

El acto finalizó a las doce y durante

la celebración del mitin, el orden fue completo.

La recaudación hecha, dió por resultado la cantidad de 5'50, cuya suma se entregará a un periódico que tenga lista abierta para este fin.

MEJORADA

Se encuentra muy mejorada, habiendo desaparecido el peligro que existía, la distinguida señorita Eugenia Lozano Campos, hermana de nuestro querido compañero don Carlos Lozano.

Lo celebramos y deseamos su completo restablecimiento.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Cabo Blanco», capitán Egniguren, de Bilbao y escalas, con carga general.

Vapor español «Cabo Santa Pola», c. Salas, de Bilbao y escalas, con carga general.

Vapor español «Torreblanca», capitán Vilá, de Orán, con carga general.

Vapor español «Tordera», c. Cabot, de Barcelona, con carga general.

Laud español «A. Ferrer», c. Bonet, de Melilla, con carga general.

Laud español «Manuel», c. Ardzón, de Barcelona y Vinaroz, con carga general.

DESPACHADOS

Vapor español «Tordera», para Almería y Melilla, con carga general.

Vapor español «Cabo Blanes», para Barcelona y escalas, con carga general.

Vapor español «Cabo Santa Pola», para Barcelona y escalas, con carga general.

Vapor español «A. Ferrer», para Génova y escalas, con carga general.

Zapatería Moderna

Eleuterio Cruz Galindo

Plaza Chapi, 7 y Riego, 2.

Gran surtido en caizado de todas clases para señoras, caballeros y niños, desde lo más modesto hasta lo más lujoso.

—Para señora, desde 3'50 ptas. en adelante.—Para caballero, desde 10 pesetas en adelante, y niño, desde 2'50 id.

ADVERTENCIA.—Esta casa posee conocimientos del público, que ofrece mejor surtido y más barato que las otras.

El mejor Relojero

ALONSO

Único que tiene título de Relojero Mecánico.

No es falso de aficionados.

Méndez-Núñez, 46.—Alicante

ÚNICO BIOSCA ORDINARIO a Madrid, Barcelona y Valencia
ALICANTE, Zaragoza, 5 Teléfono 308

De Albatera

UN HERIDO

El segundo día de Pascua, serían próximamente las nueve y media de la noche, ocurrió un sangriento suceso en una de las calles de este pueblo.

Este fué motivado por Domingo Martínez, Pedro Santos y un hijo de éste quienes encontrándose en una de las calles se dirigieron algunas frases de insulto por lo cual el Martínez le dió al Santos dos bofetadas; viendo aquél herido en el físico le correspondió con dos golpes de palo, sacando el Martínez un revolver para disparar contra el Santos, más el hijo de éste que presenciaba la escena se tiró contra el agresor de su padre dándole tres puñaladas, una de ellas en el bajo vientre; hecho ésto se dió a la fuga consiguiendo la autoridad capturarle y ponerlo a disposición de juzgado, recogiendo al propio tiempo al herido conduciéndolo a su domicilio donde se le efectuó la primera cura.

El jueves finalizó su vida siendo conducido al cementerio donde se le hará la autopsia.

UN ROBO

Estando en Alicante don Manuel Cánovas, le fué sustraído de la cartera un billete de mil pesetas sin que hasta la fecha se sepa quién sea el autor del robo.

El miércoles de la pasada semana y estando lavando ropa en el punto denominado «Las Fuentes» dió a luz una de las muchas mujeres que allí había, siendo asistida por personas caritativas y conducida a su domicilio.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de completa salud.

EL CORRESPONSAL

SUCESOS

UN VALIENTE

Diego Cascales, promovió un escándalo en la vía pública, al cacheárselo un guardia se arrojó sobre él y le arrancó un botón de la guerrera.

CABALLO DESBOCADO

Ayer tarde se desbocó el caballo del coche que guiaba Francisco Irles, y emprendió vertiginosa carrera hacia la carretera del Cementerio.

El guardia urbano Miguel Gómez, que se dió cuenta del peligro que corrían los que ocupaban el vehículo se asió a las riendas del caballo, con gran riesgo de ser atropellado.

Por fortuna no ocurrió nada malo mas que el susto consiguiente y la rotura de algunos árboles.

SUICIDIO

Ayer puso fin a su vida una mujer llamada Milagros Lis Belda.

Para lograr su propósito se arrojó a un pozo de donde fué extraída cadáver.

Por orden judicial fue trasladada al depósito judicial.

Se ignoran los móviles, aunque se dice que tenía algo perturbadas sus facultades mentales.

AMENAZAS

Joaquín Villagrassa amenazó a la

«señorita ambulante», con darle un tiro en la puerta.

—Ahí me las dén todas, diría ella. ¡Villagrassa es valiente!

CASA DE SOCORRO

Guardia para mañana:

Médicos: Don Rafael Ramos y don Francisco Ramos.

Practicante: Alvares.

NOTICIAS

Ha llegado a esta capital, procedente de Callosa de Segura, la bellísima y encantadora señorita Isabellita Calpena, una de las encargadas de presidir la novillada del 25 del corriente a beneficio de la Sociedad «Dependencia Mercantil» de esta localidad.

Caridad — La implora un matrimonio enfermo y sin recursos. — Huerta 103

Ha sido trasladado a la Intervención de Hacienda de Murcia, el oficial de quinta clase, don Francisco Zúrrita, que desempeñaba sus servicios en esta administración de Contribuciones.

El primer teniente, juez instructor del regimiento de cazadores Victoria Eugenia, núm. 22, de caballería, cita a Salvador Ronda, para que comparezca en el término de treinta días.

Ha sido destinado al puesto de Pont de Armentera, el guardia civil don Pedro Cerdán Pérez, de la Comandancia de Tarragona, para asuntos del servicio.

El comandante de infantería, juez instructor, de la Comandancia general de Melilla, cita al trompeta de dicha comandancia de intendencia de campaña Bruno Morante Peñalba, y demás personas que se crean con derecho a heredar efectos por fallecimiento de Bienvenida Asunción Botí Sampere, para que en el término de quince días remitan los documentos que les acredite ser herederos.

Hemos tenido el gusto de saludar en

nuestra capital, a don José Vicente Serra, don José Serra, don Vicente Casanova y don Salvador Catalán, alcalde de Alcolecha.

Bienvenidos.

Pérdida — Se ruega a quien se haya encontrado un perro blanco de caza, con las orejas anaranjadas y el rabo corto, lo presente en la calle Calatrava, Papelería del Sr. Marimón, donde se le gratificará.

COCINA ECONÓMICA

Comida para mañana día 14. Arroz con garbanzos carne y patatas.

El tercer centenario de la muerte de Cervantes

Lá «Gaceta» publica un Real Decreto del presidente del Consejo de ministros que se refiere a la celebración del tercer centenario de la muerte de Cervantes que se celebrará en Abril del año que viene y dice así:

EXPOSICIÓN

Señor: Ya no lejano el tiempo en que toda España ha de rendir el debido homenaje de su veneración a la memoria de Miguel de Cervantes Saavedra, príncipe de los ingenios españoles, en el tercer centenario de su muerte, acaecida el 23 de Abril de 1916, para proyectar, organizar y dirigir las fiestas con que, llegada la ocasión, haya de conmemorar solemnemente fecha tan señalada, no sólo en los fastos, de la cultura patria, sino asimismo en los de la literatura universal, que proclama al autor del «Quijote» por uno de los mejores y más famosos escritores del mundo, el Presidente del Consejo de Ministros tiene el honor de someter a la aprobación de V. M. el adjunto proyecto de decreto.

Madrid, 7 de Marzo de 1915.

Señor: A. L. R. P. de V. M. Eduardo Dato.

REAL DECRETO

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Para proyectar y organizar con la anticipación conveniente, y celebrar, llegado el caso, las fiestas con que toda España debe conmemorar el tercer centenario de la muerte de Miguel de Cervantes de Saavedra, se constituirán desde luego Juntas provinciales y locales en capitales de provincias y en las cabezas de partido judicial, respectivamente. Tal designación de Junta no se efectuará en Madrid, por hallarse determinada en el Real Decreto de 22 de Abril de 1914.

Art. 2.º Compondrán las Juntas provinciales del centenario:

El Gobernador civil.

El Presidente de la Diputación provincial.

El Alcalde.

La principal Autoridad eclesiástica.

El Director del Instituto provincial.

El Catedrático de Literatura del mismo.

Los Directores de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras.

El Maestro Nacional más antiguo.

El cronista oficial de la capital.

Y dos representantes de la asociación de la Prensa, si estuviere constituida, o en su defecto, los Directores de dos periódicos locales, elegidos por los de todos ellos.

Formarán así mismo parte de las Juntas provinciales.

El Rector y el Catedrático de Lengua y Literatura españolas, en las capitales que tienen Universidad Literaria.

Los Directores de las Reales Academias de Bellas Artes, en Barcelona y Sevilla; el de la Real Academia Gallega, en la Coruña, y los de cualesquier Corporaciones análogas en estas y en las demás capitales de provincia.

Los Presidentes de Ateneos científicos y literarios

Habían pasado hablando cerca del árbol detrás del que se hallaba escondido el rey, y cada vez que Berarda hablaba bien de él, tendía la mano para que le diera monedas.

—La verdad es que es un buen mozo y noble y caballero en toda extensión de la palabra, —dijo Berarda, alargando la mano, en la que depositó el rey algunas monedas.

—Y me parece no sé por qué, que a sus ojos se asoma un gran corazón y una valentía y una ternura incomparables. No obstante, así como parece un gran señor, yo desearía que en vez de un noble o un príncipe, fuera un pobre estudiante. Estoy segura de que así me amaría más... ¡Si vieras! me parecen siglos los días de la semana hasta que llega el domingo. Y si por casualidad no le veo, estoy triste, muy triste, como si faltara algo imprescindible. El otro día, al entrar en la iglesia, creí que me iba a hablar y me saltaba el corazón de

puerta cerrada, y parecía visiblemente contrariado por todo aquello.

Triboulet abrazó a su hija, diciéndola:

—Adiós, hija mía. ¿Habéis cerrado bien la puerta que da a la terraza?

—Sí, señor —contestó Berarda.

—A espaldas de San Germán, me han dicho que hay otra casa más retirada que esta aún. Iré a verla mañana, si nos conviene, iremos a haberla.

—Padre, —dijo Blanca, —esta me gusta por la terraza, porque desde ella se ven los jardines a todos lados.

—No andes por la terraza, hija mía; te podrían ver y no conviene. Además, no pongáis nunca luz en la ventana.

El rey vió a Triboulet hablando con su hija y con Berarda a la puerta del patio, y escuchó en un hueco que había cerca del punto donde estaba Triboulet, y luego en un descubierta del buñón se deslizó hasta el interior del

La principal Autoridad de Marina en las capitales puertos de mar. Y, en fin, por designación de todos los mencionados, una o dos personas que por sus escritos hayan mostrado notable amor a la gloriosa fama de Cervantes.

Las principales Autoridades eclesiástica y militar podrán delegar por escrito en quienes tengan a bien.

Art. 3º Compondrán las Juntas locales del centenario:

El Alcalde.

La principal Autoridad eclesiástica.

El decano de los Maestros nacionales.

El Director de un periódico local si lo hubiere.

Tres personas que los antes expresados designen entre los vecinos más cultos de la población.

Art. 4º Por excepción de lo prevenido en el artículo 2º en la ciudad de Valladolid, en donde está constituida una Junta que ya viene ocupándose en organizar las fiestas del Centenario, se agregarán las personas que componen esta Junta a la que oficialmente y conforme al presente decreto ha de constituirse.

Art. 5º Las Juntas provinciales y locales, además de ocuparse en determinar, organizar y llevar a efecto las solemnidades literarias y artísticas, publicaciones y fiestas populares con que haya de celebrarse el Centenario, cuidarán de fomentar cuanto pudieran la suscripción general para el monumento de Cervantes que ha de erigirse en Madrid, tomando a su cargo la recaudación de los fondos e ingresándolos cada mes en la cuenta corriente que a nombre del dicho monumento tiene abierta el Gobierno de S. M. en el Banco de España y en todas sus sucursales de provincias.

Las listas provinciales y locales de

suscripción se publicarán también mensualmente en el «Boletín oficial» de la provincia, y cada trimestre en la «Gaceta de Madrid».

Art. 6º Las mencionadas Juntas deberán constituirse del 5 al 10 del próximo mes de abril, y celebrarán por lo menos una sesión mensual, tomando acuerdos con más de la mitad de sus individuos.

El Secretario, que ha de elegirse en la primera sesión, escribirá las actas en un libro que pasadas las fiestas del Centenario se depositará, encuadrado, en el archivo municipal, dentro de una caja cerrada con llave en que también se guarde un ejemplar del «Quijote».

Art. 7º Las Juntas enviarán mensualmente copia certificada de sus actas a la Presidencia del Comité ejecutivo del Centenario, la cual, terminada su celebración, entregará tales certificaciones, con las de las actas de este Centro, para que se guarden y conserven en la Sala de Cervantes de la Biblioteca Nacional.

Art. 8º Sin perjuicio de los deberes que impone a los impresores el Real decreto de 4 de diciembre de 1896, las Juntas del Centenario cuidarán de enviar a la Biblioteca nacional, para que se conserven y custodien en dicha Sala cuantos libros, folletos y periódicos, desde ahora hasta que terminen las fiestas, traten de Cervantes y sus obras y de la celebración del Centenario.

Dado en el Alcázar de Sevilla, a nueve de marzo de mil novecientos quince.—Alfonso.—El Presidente del Consejo de Ministros, Eduardo Dato.

Se vende o alquila

Por tener que cesantear su duño se vende o se alquila el maestro «La Bola de Oro» situado en la explanada de Loring 18, frente al tiro de pichón

Instituto
Sifiliográfico
Dirigido por R. Oca
(Médico, antiguo Estadístico, por oposición, de la clínica de enfermedades VENÉREO-SIFILITICAS en el Hospital clínico de Cadiz) Enfermedades SECRETAS y de la PIEL, VACUNA ARTÍFICIAL NORRACICA. Aplicaciones del 606 y del NÉO-SALVARSAN. Especialidad en inyecciones mercuriales intravenosas ABSOLUTAMENTE INDOLORAS.

HORAS DE CONSULTA.—De 11 a 1 de la mañana y de 7 a 9 de la noche. Avenida Cádiz 13.—Alicante.

Taller de Calderería de Cesar Geronati

Construcción y reparación de toda clase de trabajos en cobre, hierro y hojalata, cafeteras para establecimientos públicos y de recreo. Se realizan toda clase de piezas. Especialidad en soldaduras de cobre y garrafas para bebedores a precios económicos,

Avenida de Loring, núm. 24.
(Frente al Real Tiro de Pichón), Alicante

AVISO AL PÚBLICO

En el acreditado establecimiento tipográfico de HIJOS DE J. GARCIA, Plaza de Chapi, nº. 5, donde se imprime este periódico, se realizan toda clase de trabajos tipográficos a precios sin competencia.

1.000 CARTAS y 1.000 SOBRES comerciales, desde 14 pesetas en adelante.

TARJETAS de visita, desde UNA peseta en adelante.

TALONARIOS de inquilinato de 100 hojas cada uno, a 6 céntimos.

1.000 FACTURAS papel satificado, desde 6 pesetas en adelante.

1.000 CIRCULARES, desde 7 pesetas en adelante.

PROSPECTOS: desde 5.000 en adelante, a 2'25 pesetas el millar.

EQUELAS MORTUORIAS: desde 10 ptas. el 100 en adelante.

Estampas para la primera comunión y Recoratorios a precios baratísimos.

Además se hacen toda clase de trabajos a precios sumamente económicos.

Espectáculos

Cine Sport

Compañía de zarzuela dirigida por el notable primer actor Daniel Alberich y el maestro compositor Francisco Palos, en la que figuran las primeras tipas Elvira Albiol y Amperito Wieden.

Grandes funciones por secciones todas las noches.

Precios.—(Sección doble). Preferencia 75 céntimos. Entrada general, 25 idem. (Sección sencilla) Preferencia 45 céntimos. Entrada general, 15 id.

Teatro Nuevo

Funciones todos los días de cinematógrafo desde las 5 en adelante.

Preferencia, 15 cts., general, 5 id.

Salón Moderno

Secciones de cinematógrafo desde las 5 en adelante.

Preferencia, 15 cts. general, 5 id.

Plaza de Chapi, 5.—Alicante
IMP. Hijos de J. García.—Plaza Chapi,

Abrazó por última vez a su hija, y salió cerrando tras sí la puerta del patio.

—Sabes, Berarda,—dijo Blanca después que estuvieron de nuevo dentro del patio,—que siento algo así como un remordimiento en mi interior, por no haber dicho a mi padre que cuando vamos a misa nos sigue un galán?

—Esas cosas no se deben decir a los padres, y menos cuanto son como el vuestro, huraños y raros. ¿Y es antipático ese mozo que nos sigue cuando vamos a misa?

—No por cierto; al contrario: desde que le vi estoy siempre pensando en él, y le tengo siempre presente desde que sus ojos hablaron a los míos, y me parece que soy suya... qué sé yo... cosas de chiquilla. Ilusiones infantiles! Me parece que es más arrogante y más altivo y más guapo que los demás hombres; una excepción, una cosa nunca vista ni soñada.

patio, quedando detrás Berarda, en el momento en que ésta decía:

—Pero si es imposible que entre aquí ningún hombre!

Berarda se volvió y vió al rey; pero al ir a gritar, éste le tapó la boca y depositó en su mano un saquito lleno de monedas, que ella apretó con frenesi, como si temiese que se le escapara.

—¿Qué teméis, padre mío? ¿A qué vienen tantas precauciones?

—Toma: yo temo lo que teme cualquiera que tenga un tesoro en casa: que me lo roben. Decidme: cuando vais a la iglesia, ¿os sigue alguien?

Blanca pareció ruborizarse e inclinó la cabeza hacia el suelo.

Nadie, señor,—contestó Berarda.

En caso de que algún día os siguiieran: pedid auxilio, y si llaman a la puerta, no abráis a nadie. Sobre todo si es el rey. En fin, se me está haciendo tarde. Adiós.